Tematické okruhy a vzorovy test pro pfijimaci zkousku z Fyziky
(navazujici magistersky studijni program ,Biomedicinské inZenyrstvi")

Tematické okruhy:
Mechanika, Termomechanika, Hydromechanika, lonizujici zareni, Jaderna fyzika,
Kmitani a vinéni, Gravitace, Elektfina a magnetismus, Optika, Kvantova mechanika.
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Vzorovy test pro prijimaci zkousku z Fyziky:

Automaticka zbran vystreli 600 stfel za minutu. Kazda stfela ma hmotnost 4 g,
rychlost stiely pfi opuéténi zbrané je 500 m.s™'. Urcete priimérnou velikost sily,
kterou automaticka zbraf tla¢i na rameno stielce. (Mechanika)

a)asi30N

b)asi 40 N

c)asi 50N

d)24dna odpovéd neni spravna

Kabina centrifugy, ktera je umisténa ve vzdalenosti 6 m od osy otaceni, vykona
30 otacek za 60 sekund. Urete jeji rychlost. (Mechanika)

a)28m.s’
b) 24 m.s™
)19m.s’”’
d)95m.s’

Urcete hmotnost vafici vody, kterou je tfeba pfilit do vody o hmotnosti 5 kg a o
teploté 9 °C, aby vysledna teplota vody byla 30 °C. Pfedpokladejte, Ze tepelna
vyména nastava pouze mezi studenéjsi a teplejsi vodou. (Termomechanika)
a)1,25 kg

b)1,5 kg

c) 1,75 kg

d)2 kg



Jaky je celkovy odpor soustavy stejné velkych rezistor(i, zapojime-li rezistory dle
schématu. Odpor kazdého rezistoru je 60 Q. (Elektfina)
1)170Q

2) 140 Q
3) 24dna odpovéd neni spravna
4)230Q

Sanitka vyjela z parkovisté rovhomérné zrychlenym pohybem a ziskala béhem
10 s rychlost 0,6 m.s™'. Za jakou dobu zisk& rychlost 3 m.s™'. (Mechanika)

a)za 30 sekund

b)za 40 sekund

¢) za 50 sekund

d)za 60 sekund

Jakou rychlosti se &i¥i vina, kterd méa vinovou délku 42,5 cm a kmitocet 2,5.10% Hz?
(Kmitani a vinéni)

a) 1,06.10° m.s™

b) 10,6.10°m.s™

©)0,58.10°m.s""

d)5,88.10°m.s™

Urcete vinovou délku charakteristického zareni, které je emitovano pfi deexcitaci
mezi dvéma energetickymi stavy atomového jadra izotopu liSicimi se o energii
1025 keV. Hodnota Planckovy konstanty je h=6,6. 1034 J.s, rychlost svétla ve vakuu
jec=3.102m.s", elementarni ndboj je e = 1,6 . 10" C. (Kvantova mechanika)
a)2,7.10"m

b)2,2.10"m

©)0,2.10"™m

d)1,2.10”m

Jaky je polocas rozpadu radioaktivniho prvku '°N, rozpadne-li se 7/8 tohoto
radioaktivniho prvku za 33 minut? (Jaderna fyzika)

a) 11 minut

b) 33 hodin

¢) 16,5 minut

d) 1,5 hodin



Z bodového zdroje je emitovano izotropné radioaktivni zareni. Detektorem s
malou plochou, ktery je umistén ve vzdalenosti R, je detekovano 3000 castic za
sekundu. Stanovte, kolik ¢astic za sekundu bude detekovano ve vzdalenosti 3R.
(Jaderna fyzika)

a) 100 ¢&astic za sekundu

b) 333 &astic za sekundu

c) 666 astic za sekundu

d) 1000 ¢&astic za sekundu

v rv

Fotony prochéazi prostfedim s indexem lomu n = 2. Urcete rychlost sifeni fotont v
tomto prostrfedi, je-li zndamo, zZe rychlost Sifeni svétla ve vakuu je pfiblizné
c =3.108 m/s. (Optika):

a)1,5.108m/s

b)2.108 m/s

c)3.108m/s

d) nelze ze zadani uréit

Odpovédna osoba: Ing. Martin Otahal, Ph.D., martin.otahal@fbmi.cvut.cz (na tento
email lze smérovat vSechny dotazy tykajici se problematiky Fyzika jako dilciho
okruhu pro pfijimaci zkousky, nebo v pfipadé nejasnosti u vzorového testu).



